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36.、（22 分）

（1）在外力作用下大量碎屑物质及盐分一同进入湖泊，形成咸水湖,（2 分）由于当时气候

干旱，湖水经蒸发浓缩达到饱和度后结晶沉淀，形成石膏矿。（2 分)
（2）石膏原料丰富且品质好；产品畅销我国大部分地区，市场广阔；生产历史悠久，产品

质量好，享誉全国；农村劳动力丰富廉价，生产成本低，市场竞争力强。（任答 3 点给 6 分）

（3）部门：模具厂、纸箱厂、包装厂、印刷厂、粉笔加工厂、运输公司等。（2 分，至少列

举 2 个部门）意义：共用基础设施、廉价劳动力，降低生产成本；加强企业间交流、协作，

促进技术创新，提高经济效益；多个企业集聚，取得规模效益。（任答两点给 4 分）

（4）社会的发展、科技的进步，使用一体机（或电子黑板）教学逐渐取代了传统粉笔书写

的方式，（2 分）使用教学粉笔的市场越来越狭小；（2 分）生产教学粉笔的成本越来越高，

利润低（2 分）因而教学粉笔生产量减少。

37、（24 分）

（1）该国南北狭长，跨纬度广、热量带多；东部安第斯山地的海拔垂直差异大；种植历史

悠久，人工育种技术成熟，品种多样。（任答两点给 4 分）

（2）地处 30°S-40°S 的大陆西岸，属于地中海气候，夏季日照强，昼夜温差大；西部南

部为海洋，北部为沙漠，东部有高大山脉，地形封闭，外来病虫害难以侵入；东部高大山脉，

夏季夜晚吹山风加大温差，同时高山冰雪融水为葡萄生长提供了优质充足的水源。（答 3 点

给 6 分）

（3）份额少的原因：中智距离遥远，运输成本高；鲜食葡萄保质期短，不便长途运输；过

去我国经济水平较低，市场需求少。（任答两点给 4 分）

上升快的原因：交通运输及冷藏保鲜技术的进步；升级版自由贸易协定签订后，关税低；中

国经济发展快，消费水平提高，市场需求量增大。（任答两点给 4 分）

（4）加大科技投入，培育良种，提高葡萄产量和品质；葡萄深加工，延长产业链，提高附

加值；加大宣传力度，拓展销售市场；完善交通等基础设施建设。（任答 3 点给 6 分）

43、环境保护（10 分）

环境问题：环境污染或水污染问题。（2 分）有利影响：放（排）掉污水，晾晒湖盆，利用

太阳辐射杀菌消毒，减弱了污染，利于环境的净化与改善。（2 分）不利影响（主要表现在

3-6 月份）：水生生物难以生长，特别是影响春季鱼类产卵繁殖，生物多样性减少；（2 分）

湖区长时间空气干燥，温差增大，使局地小气候恶化；（2 分）湖泊及周围的生态景观质量

下降，市民活动和游客量减少，不利于旅游业发展；（2 分）在风力作用下，湖底的泥尘带

到空中，使空气质量下降；（2 分）长时间少水（或湖盆少量积水处）导致水污染更严重，

加上气温升高，会产生臭气，影响居民生活和健康。（2 分）（利弊任答 4 点给 8 分）

44、旅游地理（10 分）

“五一”假期较短，以本地及附近游客为主（国际游客少）；（2 分）成都文旅活动和展馆资

源丰富，闻名于世的都江堰、大熊猫繁育研究基地等人文、自然景观多样，所在地区人口稠

密，成都的辐射吸引力较强；（2 分）上海虽有迪士尼度假区及现代城市风光，但文旅资源

相对单一，短时间内对国际或长距离游客的吸引力稍弱，故上海游客人数低于成都。（2 分）

上海所在的东部地区经济发达，收入高，消费力强，人均消费高；（2 分）成都处经济相对

落后的西部地区，收入较低，门票、餐饮、住宿费用不高，人均消费较少，故成都旅游总收

入低于上海。（2 分）


